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Stredoveká časť Zbierky listín (ZL) pozostáva z najstarších originálnych dokumentov 

listinného charakteru a odpisov, ktoré sú dnes deponované v Štátnom archíve v Nitre. Na 

svoje terajšie umiestnenie boli dokumenty deponované z rôznych miest, zväčša však z archívu 

Nitrianskej stolice, do ktorého boli uložené šľachtickými rodmi. ZL je málopočetná obsahuje 

dvadsaťšesť jednotlivín a  niekoľko fragmentov zapísaných pod jedným inventárnym číslom. 

Tie sú pripojené na záver a predstavujú súbor niekoľkých nezaradených a 

dôkladne nešpecifikovaných fragmentov stredovekých listín.  

Podľa formy zachovania je nosná časť zbierky zložená z originálov (75%). Ďalej sa 

v zbierke nachádzajú jednoduché odpisy (14 %) a dva novoveké overené odpisy (i. č. 2, 4), 

ktoré boli vyhotovené tajomníkom Uhorskej kráľovskej kancelárie 28. októbra 1787 

v Bratislave.  

Písacou látkou je najmä pri starších stredovekých origináloch dôkladne na oboch 

stranách opracovaný stredoeurópsky pergamen. Pri chronologicky mladších dokumentoch sa 

už v hojnej miere vyskytuje aj papier. Listiny sú zväčša písané v tej dobe bežným hnedým až 

tmavým atramentom. Druhy písma sú rozmanité, čoho výsledkom je fakt, že v ZL sa nám 

predstavuje pestrá škála pisárskej produkcie štyroch storočí stredoveku v Uhorsku. 

Čitateľnosť textov je podmienená najmä fyzickým stavom listín, ktorý je vzhľadom na dobu 

ich vzniku a rôzne spôsoby uchovávania počas storočí, pri väčšine prípadov  mierne až viac 

poškodený. Niektoré dokumenty už  boli v predchádzajúcich desaťročiach reštaurované.  

Z hľadiska zachovania pečatí uvádzame, že sa pri listinách zo  ZL zachovalo 9 pečatí, 

ktoré sú vo viac či menej zachovalom stave. Zaznamenali sme tiež niekoľko ďalších 

fragmentov pečatí, ostatné dokumenty sú bez pečatí, uvádzame však ich predpokladaný 

spôsob spečatenia na základe vonkajších znakov listiny. Spravidla môžeme hovoriť o dvoch 

druhoch spečatenia, ktoré boli tiež najpoužívanejšie v listinnej stredoeurópskej produkcii. Sú 

to pečate, privesená na hodvábnych povrázkoch a pritlačená. Väčšina originálov a dva 

overené odpisy majú pečať pritlačenú pod textom alebo dorzálnu, ktorá plnila uzatváraciu 

funkciu. Menšia časť z nich, hlavne staršie, majú privesenú pečať na povrázkoch rôzneho 

zafarbenia. Zachovali sa pečate od rôznych vydavateľov - panovníka, krajinských 

hodnostárov a kapitúl. Tvarom sú takmer vždy okrúhle a majú červenú, zelenú farbu, alebo je 

vosk pečate prirodzene sfarbený. V dvoch prípadoch (i. č. 12, 19) sa tiež zachovala oválna 

vertikálne zašpicatená pečať cirkevného hodnostára, respektíve inštitúcie. Pečate slúžili ako 

hlavný overovací prostriedok, sporadicky sa tiež vyskytuje aj iný verifikačný inštrument 

typický pre stredoveké listiny a to chirograf (i. č. 3). 
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Podľa chronológie v ZL zaznamenávame najpočetnejšiu skupinu dokumentov z 15. 

storočia  (15 listín). Druhou najväčšou skupinou sú listiny zo 16. (5 listín), potom 13. (4 

listiny) a nakoniec zo 14. storočia (1 listina). Za pozornosť stojí fakt, že pri spracúvaných 

listinách sa veľakrát vyskytujú konfirmácie, relácie alebo transumpty, ktoré obsahujú početné 

inzerty, kompletné odpisy ďalších stredovekých listín. Pri analyzovaní obsahu dokumentov 

sme tak zistili a identifikovali 14 kompletne odpísaných a 16 podrobnejších zmienok o iných 

stredovekých listinách. Obsah všetkých listín v zbierke sa až na jednu výnimku (i. č. 7) viaže 

na územie dnešného Slovenska. Sú to geografické lokality zmieňované v donáciách a 

majetkovoprávnych pokonaniach alebo osoby, ktoré na uvedenom území žili a ich osobné 

hnuteľné a nehnuteľné výhody a práva alebo duchovné výhody, ktorým prikladali ľudia 

v stredoveku veľký význam (i. č. 19). Presnejšie sa v listinách spomínajú lokality na 

západnom a severozápadnom Slovensku na území vtedajšej Nitrianskej, Tekovskej, 

Trenčianskej a v menšej miere aj Bratislavskej stolice.  Pri ôsmich listinách vieme 

s určitosťou označiť miesto ich vydania, najčastejšie ide o panovnícke privilégiá, ktoré boli 

vydané v Budíne. Pri inzertoch sú tieto presné informácie o mieste pôvodu písomností 

hojnejšie. Pri osemnástich ďalších jednotlivinách môžeme vzhľadom na ich vydavateľa 

približne určiť oblasť ich vzniku, keď sa môžeme domnievať, že vznikli v sídle inštitúcií, 

ktoré ich vydali.  Tento fakt sa viaže prevažne na písomnosti Nitrianskej a Bratislavskej 

kapituly, ale aj iných, pri ktorých uvádzame miesto vydania v zátvorke. 

Podľa vydavateľov ako sme už v predchádzajúcom texte naznačili, sa v ZL nachádzajú 

listiny kráľovské, krajinských hodnostárov, palatína a krajinského sudcu a potom cirkevných 

inštitúcií a hodnostárov, ostrihomského arcibiskupa, Nitrianskej, Bratislavskej a Budínskej 

kapituly. Najpočetnejšie sú zastúpené listiny Nitrianskej kapituly, ktorá v danom období ako 

hodnoverné miesto plnila niekoľko úloh vo verejnom živote. Písomne zachycovala na 

požiadanie majetkovoprávne pokonania medzi miestnymi šľachticmi, zo svojho registra 

odpisovala svedectvá o spomenutých pokonaniach, alebo aj iné transumpty predložených 

listín. Ďalej sa na mandát panovníka zúčastňovala vyšetrovaní, predvolávala sporné stránky 

na súd a v neposlednej miere zasielala panovníkovi relácie o uvedení, štatúcii do majetkov, 

ktoré daroval a zahrnul vo svojich donáciách, ktoré tiež odpísala. V ZL sa nachádza vzorka 

písomností takmer z každej z načrtnutých kategórií činností hodnoverného miesta pri 

Nitrianskej kapitule. Tieto dokumenty majú význam hlavne pri písaní regionálnych dejín, 

pretože obsahujú informácie o majiteľoch daných lokalít na západnom a severozápadnom 

Slovensku, ale aj sporadickú informáciu o ďalších súčastiach predmetných majetkov, či už 

mlyn (i. č. 5, 8, 13) alebo mýto (i. č. 2,4,19). Tieto informáciu môžu potom dotvárať a vhodne 
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doplňovať niektorú z prv spomenutých regionálnych monografií. V ZL chýba určitý väčší, 

kompaktnejší a heterogénny celok listín, ktorý by poukazoval na jeden majetok, alebo iný 

predmet zlistinenia. Za zmienku stoja svedectvá vo veci majetku Pustý Chotár (i. č. 21, 22), 

na ktoré nadväzuje súbor dokumentov v ZL novovekej časti (č. 12, 18, 51, 84), týkajúce sa 

podobne toho majetku nachádzajúceho sa dnes v chotári obce Beladice. 

Využitie ZL vidíme, okrem vyššie zmieneného regionálneho dejepisectva, poukazujúc 

tak na fakt, že väčšina dokumentov sa viaže na naše územie, aj v oblasti pomocných vied 

historických. Listinný materiál zhromaždený v ZL poskytuje malú vzorku stredovekej 

diplomatickej produkcie v Uhorsku nielen pre paleografické a sfragistické skúmanie, ale aj 

iných pomocných vied historických. 

Pre lepšie zorientovanie sa v inventári Zbierky listín stredovekej časti, sme 

vypracovali menný, miestny, korporačný a vecný register s odkazom na inventárne číslo. 

V mennom registri uvádzame podľa úzu mená so slovenskou transkripciou, podobne 

v miestom registri sú uvedené súčasné názvy lokalít, miest, obcí a častí obcí. Pôvodné, 

prípadne jazykom listiny zachytené mená a pomenovania zaznamenávame v regestoch 

v zátvorke. Regesty obsahujú tiež prv zmienené inzerty, ktoré sú od pôvodnej listiny rozlíšené 

numericko-alfabetickým označením znázorňujúcim ich pozície v hlavnom dokumente. Vecný 

register má ambíciu zachytiť všetky dôležité predmetné kategórie, ktoré sa vyskytli 

v spracúvaných materiáloch. Jednotliviny boli zoradené chronologicky, každá jedna 

predstavuje inventárne číslo. Dve súčasti inventára (i. č. 20, 27), pri ktorých nebolo možné 

stanoviť ich dátum presne na deň, mesiac a rok, sme umiestnili, jednu podľa storočia vzniku 

a druhú, v ktorej boli fragmenty z rôznych časových období stredoveku, sme pripojili na záver 

inventára. Objednávanie listín na štúdium sa uskutočňuje uvedením názvu zbierky, názvu 

časti, roku a inventárneho čísla listiny (napr.: ZL S, 1264, inv. č. 2). 

 Listiny sú uložené v troch škatuliach. 

 

 Inventár Zbierka listín, stredoveká časť, vypracoval samostatný radca Ministerstva 

vnútra SR, Štátneho archívu v Nitre Mgr. Lukáš Paluga v rokoch 2008 – 2009 po 

počiatočných prácach Mgr. Rolanda Klimenta. 
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 Inv. č. Časový rozsah Sign.  Č. škat. 

 1 (1255) ZL S 1  
 1 
     Belo IV. potvrdzuje synom Damu (Damae) a Renolda (Rhenoldi)  

 vlastníctvo zeme v Borčanoch (Barchan), ktorá dovtedy patrila  

Nitrianskemu hradu a bola zamenená za zem Buchk (bližšie neurčená  

lokalita), patriacu zmieneným synom. Transakcii predchádzalo vyšetrenie  

magistrom Pranaiom (Prannay), krajinským sudcom a nitrianskym županom,  

či sú majetky rovnocenné. 
 

 Miesto vydania nie je uvedené.  

 Jednoduchý odpis z 18. storočia, pap., lat., 24,4 x 38,3, v zachovalom stave.  

Odpis je napísaný hnedým atramentom. Pod textom sa nachádza krátka  

poznámka (Prónay ante hoc Praunay) a číslica (110). 
 Lit.: MARSINA, Richard: Codex diplomaticus et epistolaris slovaciae.  

 Tomus II. Bratislava: Obzor, 1987. s. 348.  

 2 (1264) ZL S 2  
 1 
    Belo IV. daruje premonštrátskemu kláštoru sv. Leustacha v Csőte  

 majetok Šurany, majetky v dnešnom chotári Nových Zámkov, dediny:   

 Nyárhid, Gyrok, Turmaskuz, Hydheleu, zeme: Luaz, Urbanus, Geurug,  

Machard, Busman a Kucha a mýtne poplatky na rieke (Nitre), ktoré predtým 

patrili Kumánom. 
 

 Miesto vydania nie je uvedené.   St. sign.: M. Nro. 3.; No 1; A 12. 64 

Overený odpis z 28. októbra 1787, lat.,  pap., 24 x 36,5, v zachovalom stave.  

 V pravom dolnom rohu je pritlačená pečať Imricha Németa (Németh), tajomníka 

Uhorskej kráľovskej miestodržiteľskej rady (červený vosk - 15 mm).  

 Odpis je napísaný hnedým atramentom. Na dorze sa nachádza staršia signatúra a 

niekoľko krátkych poznámok o obsahu a doterajšom uložení listiny (ŠA Bojnice, 

Zbierka listín). 

   

 

   3 1290           ZL S 3  
 1 
    Nitrianska kapitula svedčí, že Pavol, Denke a Peter synovia Mikuláša,  

Šimon, Peter, Ján Biely (Albus) a Kukínus (Kukynus), jobagióni hradu Bana, 

predali dve poplužia zeme Agáč za šesť hrivien striebra komesovi Petrovi synovi 

Zoboslava z Janíkoviec (Zobozlai de Emeke) a Abrahámovi z Mane (Ibrahun de 

Mana). Kupujúci si majetok následne rozdelili podľa svedectva kapituly. 
 

 (Nitra)    St. sign.: Fas. 6  3o  

 Orig., perg., lat., 40,9 x 11,7 + 1,8, v mierne poškodenom stave.  

Pečať kapituly sa nezachovala, bola umiestnená v hnedom plátennom puzdre 

privesenom na hodvábnych povrázkoch žltej a bordovej farby.  

Listina je napísaná hnedým atramentom. V hornej časti sa nachádza chirograf  

(ABC). Na dorze sa nachádza staršia signatúra, letopočet a krátka poznámka o 
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obsahu listiny. 

 

 Pod tým istým číslom je uložený novoveký odpis listiny, ktorý vyhotovil  

Ladislav Mikolaj (Mikolay), archivár Tekovskej stolice: 

 Jednoduchý odpis z roku 1876, pap., lat., 21 x 34, v zachovalom stave 

 Odpis je napísaný hnedým atramentom.     

 4 (12. máj 1295) ZL S 4  
 1 

   Ostrihomský arcibiskup Vladimír (Lodomerius) po dohode s predstaviteľmi 

premonštrátskej rehole  a s Jánom, predstaveným kláštora sv. Leustacha v Csőte,  

a súhlase svojej kapituly a Benedikta, vesprímskeho biskupa, v ktorého diecéze sa 

nachádzali majetky arcibiskupstva v Tolnianskej a Šomoďskej stolici, ich zamieňa 

za majetky v chotári Nových Zámkov (Nyárhíd) a mýto na rieke (Nitre), patriace 

premonštrátskemu kláštoru v Csőte. 
 

 Ostrihom     St. sign.: M Nro. 10.  

 Overený odpis z 28. októbra 1787, pap., lat., 23,9 x 36,8, v zachovalom stave.  

V pravom dolnom rohu je pritlačená pečať Imricha Németa (Németh), tajomníka 

Uhorskej kráľovskej miestodržiteľskej rady (červený vosk - 15 mm).  

Odpis je napísaný hnedým atramentom. Na dorze sa nachádza staršia signatúra a 

krátka poznámka o obsahu.   

 

 

    5 5. september 1347        ZL S 5  
 1 

 Nitrianska kapitula na mandát panovníka za prítomnosti magistra Martina, 

kanonika a subkustóda Ostrihomskej kapituly, odpisuje zo svojho archívu  

transumpt, ktorý vyhotovila pre komesa Petra a Gregora synov Gregora z Ďarmôt 

(de Gyarmath - Ďarmoty - dnešné Golianovo).  

    1a. Nitrianska kapitula, 30. november 1316, odpisuje na žiadosť  komesa 

Petra a Gregora svoje dve svedectvá vo veci odovzdania dvoch častí majetku 

Čeľadice (Chalad) Ladislava a Chomoza (Chomoz) synov Jána, ktorí boli 

zodpovední za zabitie ich brata Mykeho (Myke).  

       1aa. Nitrianska kapitula, 26. máj 1312, oznamuje palatínovi Matúšovi, že 

vykonala reambuláciu na dvoch častiach majetku v Čeľadiciach, kde sa nachádzal 

kostol sv. Michala a mlyn patriacich Ladislavovi a Chomozovi, synom Jána a 

ktoré majú byť odovzdané Petrovi, Jánovi a Gregorovi synom Gregora, ako 

odškodné za zabitie ich brata Mykeho.  

       1ab. Nitrianska kapitula, 3. august 1312, svedčí, že Peter, Ján  a Gregor 

zaplatili Mykouovi (Mykou), synovi Miluana (Miluan), 4 hrivny za časť majetku 

Čeľadice, ktorý im pripadol za zabitie ich brata Mykeho Chomozom, synom Jána. 

Na záver transumptu je uvedené svedectvo, že spomínaní bratia zaplatili štyri 

hrivny a jeden fertón za druhú časť majetku patriacu Ladislavovi a vykúpili ju pre 

seba od komesa Štefana syna Pavla. 

 (Nitra)   St. sign.: IV - 711.  

 Orig., perg., lat., 39,3 x 25,1 + 6,5, v mierne poškodenom stave.  

Pečať kapituly (prirodzená farba - 40 mm) v poškodenej voskovej miske (50 mm) 

je privesená na zelených hodvábnych povrázkoch.  
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Listina je napísaná hnedým atramentom. Na dorze sa nachádza niekoľko 

letopočtov a krátkych poznámok k obsahu listiny. 
Lit.: SEDLÁK, Vincent: Regesta diplomatica nec non epistolaria slovaciae. 

Tomus I. Bratislava: Veda, 1980.  s. 427, 440. 
 SEDLÁK, Vincent: Regesta diplomatica nec non epistolaria  slovaciae.  

 Tomus II. Bratislava: Veda, 1987. s. 80.  

 

 

    6 (27. marec 1410)            ZL S 6  
 1 
  Nitrianska kapitula na žiadosť Bariusa z Bošian (Barius de Bossán)  

a Jána, syna Gregora z Brodzian (de Baragyan), zo svojho archívu odpisuje svoju 

reláciu, keď na príkaz panovníka bola prítomná pri uvedení Gregora syna Pavla z 

Brodzian do majetkov v Bošanoch (Bossan), Diviakoch nad Nitricou (Divik) a 

Pravenec (Prauna) v Nitrianskej stolici a v Brodzanoch (Baragyan) a Zutaska v 

Tekovskej stolici.  

    1a. Nitrianska kapitula, 20. máj 1383, relácia panovníkovi Ľudovítovi I. o 

uvedení Gregora, syna Pavla z Brodzian, do majetkov v Brodzanoch a Zutaska v 

Tekovskej stolici. 
 

 (Nitra)    St. sign.: F.6. 5o; No 12mo.  

Jednoduchý odpis z 18. storočia, pap., lat., 21,5 x 34,2, v mierne poškodenom 

stave.  

Odpis je napísaný hnedým atramentom. Okrem odpísanej listiny sú  

na hárku ešte staré signatúry a krátka poznámka o obsahu. 

Listina obsahuje iba odpis relácie o uvedení do dvoch majetkov v Tekovskej 

stolici, ďalší odpis súvisiaci s uvedením do ďalších majetkov v Nitrianskej  

stolici v nej nie je. 

 

 

   7 1414        ZL S 7  
 1 
  Solnocká stolica na generálnom zhromaždení potvrdzuje na žiadosť  

Mikuláša, syna Imricha z Barty (de Bartha) a jeho synov Tomáša a Petra, listinu 

kráľa Žigmunda, ktorú v plnom znení aj odpisuje.  

    1a. Žigmund, 16. jún 1412, Budín, uhorský kráľ, svedčí, že Mikulášovi z 

Barty a jeho synom Tomášovi, Petrovi a Jánovi boli odpustené všetky cirkevné  

a svetské pokuty.   
  

 Szolnok    St. sign.: F. 6.  6o.  

 Orig., pap., lat.,  30,5 x 16,2, vo veľmi poškodenom stave.  

 Stopy po pritlačenej pečati s priemerom 25 mm.  

Listina je napísaná hnedým atramentom, slabo čitateľná, papier je pretrhnutý na 

tri časti. Na dorze sa nachádza staršia signatúra, krátka poznámka o obsahu a 

notárska značka. 

Dátum listiny nie je možné správne identifikovať pre nečitateľnosť spôsobenú 

poškodením, bola vydaná ...ôsmy deň konania generálnej kongregácie Solnockej 

stolice, ktorá sa konala piatok pred nedeľou ... . 
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 8 22. február 1421                                                  ZL S 8  
 1 

  Krajinský sudca Peter z Perína (de Peren) rieši spor o majetky Nová Ves  

nad Váhom (Wyfalw, Nova Villa) a Drietoma (Derethma) v Trenčianskej  

stolici. Na jednej strane medzi potomkami Leukesa, menovite Žigmundom, 

synom Leukesa (Leukes), syna Štefana zo Záblatia (de Zablath) a na druhej 

potomkami Benedikta a Blažeja, syna Vavrinca (de Wyfalw) menovite Jurajom, 

synom Tomáša zo Šalgova (de Salgo) a vnukom Kláry, dcéry zmieneného Blažeja 

a Jánom, synom Petra zo Zamaroviec (de Zamari) a Margaréty, dcéry tohože 

Blažeja. Spor bol rozhodnutý tak, že sporné majetky pripadli druhej menovanej 

stránke a mlyn na nich vystavaný na rieke Váh prvej stránke. V dokumente sú 

uvedené aj stručné regesty listín rôznych vydavateľov týkajúce sa tohoto sporu.  

     1. Mikuláš z Gorjan (de Gara), 27. január 1421, Budín, palatín svedčí o spore 

medzi šľachticmi Trenčianskej stolice na kongregácii šľachticov Nitrianskej a 

Trenčianskej stolice, ktorá sa konala  4. novembra 1420.  

     2. Meško, 7. január 1334, nitriansky biskup svedčí o vyplatení vena 6 hrivien 

florénov pani Kláry vyššie zmieneným Blažejom.  

     3. Trenčianska stolica (hodnostári), 26. máj 1337, svedectvo vo  veci sporných 

majetkov.  

     4. Nitrianska kapitula, 15. marec 1339, svedectvo vo veci vena pani Kláry 6 

hrivien denárov a častí sporných majetkov.  

     5. Michal, podžupan a kastelán Trenčianskeho hradu, 28. marec 1351, 

svedectvo o majetkovom pokonaní medzi Blažejom a Mikulášom, synom Pavla 

(de Wyfalw).  

     6. Zoborský konvent, 27. jún 1371, štatúcia Blažeja na časti majetku Nová Ves 

nad Váhom na základe mandátu palatína Ladislava (de Opulie).  

     7. Nitrianska kapitula, 4. september 1372, svedčí o rozdelení sesií a príjmov z 

mlyna v Novej Vsi nad Váhom medzi Blažejom a Pavlom.  

     8. Leustach z Jelšavy (de Ilswa), 8. jún 1396, Vyšehrad, pokonanie vo veci 

sporných majetkov.  

     9. Nitrianska kapitula, 8. máj 1377, svedčí o vyhlásení Benedikta, syna 

Mikuláša (de Wyfalw) na majetkoch Doroty, manželky Jána, ktorý bol synom 

Ondreja (de Borchitz) v Novej Vsi a Drietome.  

     10. Hronskobeňadický konvent, 5. august 1383, Benedikt, syn Mikuláša (de 

Wyfalw) Jána, manžela prv zmienenej Doroty v majetkoch.  

     11. Leustach z Jelšavy, 23. november 1396, palatín, daruje svojim verným 

Jánovi a Pavlovi, synom Antona majetok Pegh (bližšie neurčená lokalita v 

Trenčianskej stolici).  

  12. Zoborský konvent, 2. október 1372, svedčí o hraniciach majetkov.  

  13. Hronskobeňadický konvent, 1. september 1391, svedectvo o navrátení 

zálohu a vyrovnaní sa medzi Benediktom a Leukesom. 

  14. Hronskobeňadický konvent, 4. október 1391, svedectvo o štatúcii na 

spornom majetku v prospech Leukesa.  

  15. Zoborský konvent, 25. november 1391, svedectvo o pokonaní na majetku. 

16. Hronskobeňadický konvent, 25. január 1392, na príkaz palatína Leustacha je 

uskutočnené vyšetrovanie vo veci sporných majetkov. 

 

 Budín    St. sign.: Fasc. 1 H. 2..  

 Orig., perg., lat., 71,6 x 38,9, v poškodenom stave.  

 Stopy po pritlačenej dorzálnej pečati s priemerom 30 mm. 
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Listina je napísaná hnedým atramentom, miestami je veľmi slabo čitateľná. Na 

dorze sa nachádza letopočet a staršia signatúra. 

 9 august 1422  ZL S 9  
 1 

 Bratislavská kapitula, na mandát panovníka Žigmunda sa účastní na uvedení 

Jakuba, syna Mikuláša (de Hidegheth), do majetku Most pri Bratislave 

(Hidegheth). V listine je odpísaný v plnom znení mandát.  

  1a. Žigmund, 25. júl 1422, Budín, uhorský kráľ nariaďuje Bratislavskej 

kapitule, aby sa zúčastnila na uvedení do majetku v Moste pri Bratislave. 

 

(Bratislava)  

Orig., perg., lat.,19,6 x 13,9 + 4,6, v mierne poškodenom stave.  

Stopy (zárezy na pergamene) po privesenej pečati.  

Listina je napísaná hnedým atramentom, približne 1/3 z pergamenu chýba. 

Pre neúplný text sme určili datovanie odpísaného mandátu podľa rokov panovania 

(36 uhorský kráľ, 12 rímsky cisár a 2 český kráľ) a hlavnej listiny podľa mesiaca, 

v ktorom sa nachádzal sviatok sv. Vavrinca a približne mohla byť vydaná koncom 

mesiaca. 

 10 7. september 1432  ZL S 11  
 1 

  Bratislavská kapitula na žiadosť Jána zvaného Desev (Desew), syna Mikuláša 

(de Bedege), odpisuje listinu kráľa Žigmunda.  

    1a. Žigmund, 1. september 1409, Trnava, uhorský kráľ na žiadosť Antona (de 

Paph) priznáva vdove Alžbete, dcére zosnulého Jána, syna Mikuláša (de Lose) a 

sesternici zosnulého Michala, syna Egídia (de Kisgyanoch), synovské práva v 

dedičstve. 

 

                   (Bratislava)   St. sign.: Cell. 63, Fasc. 2, Nro. 3.  

 Orig., pap., lat., 15,1 x 31,4, v poškodenom stave, reštaurované.  

 Stopy po pritlačenej dorzálnej pečati s priemerom 35 mm.  

Listina je napísaná hnedým atramentom, miestami je slabo čitateľná. Na dorze  

sa nachádza krátka poznámka a staršia signatúra. 

Pod tým istým číslom je uložený novoveký odpis listiny: 

Jednoduchý odpis z 18.-19. stor., pap., lat., 20 x 25,5, v zachovalom stave. 

Odpis je napísaný hnedým atramentom, miesta textu, ktoré sú v pôvodnej listine 

nečitateľné, nie sú v odpise zaznamenané. 

 11 27. február 1443  ZL S 12  
 1 

 Stoličnobelehradská kapitula, svedčí o uvedení a štatúcii kapitána a vicebána 

Osvalda (Oswaldus capitaneus civitatis de Wylak et vicebanus Machonensis), 

syna Juraja z Bučian (de Bwchan) do majetku Zeleneč (Zelynch) a prédia Vieska 

(Kyspathon, časť chotára Orechová Potôň) v Bratislavskej stolici, čo sa udialo na 

príkaz kráľa Vladislava I., ktorého privilegiálnu listinu kapitula v plnom znení 
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odpisuje.  

        1a. Vladislav I., 10. január 1443, Budín, uhorský kráľ nariaďuje 

Stoličnobelehradskej kapitule, aby svedčila uvedeniu a štatúcii na majetku 

Zeleneč a prédiu Vieska. 

 

 (Stoličný Belehrad)    

 Orig., perg., lat., 53,5 x 20,9 + 8,9, v poškodenom stave.  

 Privesená pečať chýba.  

Listina je napísaná hnedým atramentom, časť z nej približne 1/12 na plike chýba. 

Na dorze sa nachádza krátka málo čitateľná poznámka o obsahu listiny. 

 12 31. máj 1462  ZL S 13  
 1 

 Budínska kapitula svedčí, že richtár mesta Pešť Ján Munter (Munther)  

za seba, svoju manželku Žofiu, dcéru Henricha Németa (Nemeth de Sonda) a 

dcéru Margarétu a bratislavský mešťan Albert Galzam (Galsam) za seba a svoju 

manželku Uršuľu, dcéru Henricha Németa a ich deti Vladimíra (Lodomerii), 

Hieronyma (Jeronimi), Margarétu a Uršuľu predali za 4000 zlatých uhorských 

florénov ostrihomskému arcibiskupovi Dionýzovi (Dyonisii) mlyn na rieke Turiec 

(Turoch), ľudovo nazývaný Korummul (Korwmul), susediaci s mlynmi 

Kráľovskej komory v Kremnici (Camara Regia Crempnicienzis), ľudovo 

nazývanými Zegemul a Galzam, neďaleko mesta Kremnica (civitate 

Crempniczensis).  

 

 (Budín)    St. sign.: Cap: 4 Fasc:1 N:15; Fas. 1 Nro 5 E; N. 12. 

Orig., perg., lat., 38,2 x 18,3 + 8,1, v poškodenom stave.  

 Oválna vertikálne zašpicatená pečať kapituly  (55 mm x 45 mm) je privesená na 

hnedých a zelených hodvábnych povrázkoch.  

 Listina je napísaná hnedým atramentom. Na dorze sa nachádzajú staršie signatúry, 

letopočet a krátka poznámka o obsahu. 
 

 

13 23. marec 1465                  ZL S 14  
 1 

  Kapitán Šurianskeho hradu Šimon (de Naas) potvrdzuje, že šľachtičnej  

Elene náleží jej vlastná časť na majetku a aj časť majetku šľachticov Blažeja a 

Víta, ktorá patrila Matejovi zo Salky (de Zalka), o čom svedčí aj brat kapitána 

Imrich. 

  

 Miesto vydania nie je uvedené.  

 Orig., pap., lat., 21,6 x 12,4, v mierne poškodenom stave .  

Pod textom listiny uprostred sa nachádzajú stopy po pritlačenej pečati s 

priemerom 20 mm.  

Listina je napísaná hnedým atramentom. Na dorze sa nachádzajú dva letopočty. 
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 14 (3. máj 1470) ZL S 15  
 2 
  Matej Korvín oslobodzuje obyvateľov obce Brehy (Magosmarth),  

 ktorá patrila špitálu sv. Alžbety v Novej Bani (Uybanya)  od platenia daní. 

 

 Budín    St. sign.: F.6. 8o  No 36.  

 Jednoduchý odpis z 18. storočia, pap., lat., 20 x 31,7, v poškodenom stave.  

Odpis je napísaný hnedým atramentom. Na dorze sa nachádzajú dve krátke 

poznámky o datovaní a obsahu a staršia signatúra. 

 15 6. december 1480  ZL S 16  
 2 
    Nitrianska kapitula svedčí, že Sára, vdova po Jánovi z Oponíc (de Apon),  

 za seba a za svojich synov Juraja, Imricha a Bašpana (Baspan) a ďalších 

príbuzných, zosnulých šľachticov Mikuláša z Kalnej (de Kalna), Štefana Myškeho 

z Moče (Myske de Moch) a Žofie, manželky Jána zo Šóku (de Sook). Zmienená 

Sára daruje paulínskemu kláštoru sv. Jána Krstiteľa v Horných Lefantovciach tri 

poddanské usadlosti na majetku Baratsko (Baratkolz časť obce Kolíňany) v 

Nitrianskej stolici za spásu svojich duší, jej pochovanie pred oltárom Panny  

 Márie a slúženie omší. 
 

 Miesto vydania nie je uvedené.   St. sign.: Č. IV - 1054.  

 Orig., perg., lat., 41,9 x 13,4 + 5,9, v mierne poškodenom stave.  

Pečať kapituly (40 mm) vo voskovej miske (50 mm) je privesená na zelených 

a fialových hodvábnych povrázkoch.  

Listina je napísaná hnedým atramentom. Na dorze sa nachádzajú dve poznámky  

o obsahu listiny a letopočet. 

 16 30. marec 1486  ZL S 17  
 2 
  Matej Korvín na žiadosť prievidzských mešťanov potvrdzuje a  v  

plnom znení odpisuje privilégium Žigmunda Luxemburského a v ňom odpísané 

privilégium udelenia mestských práv kráľovnou Máriou mestečku Prievidza. 

    1a. Žigmund, 28. apríl 1429, uhorský kráľ potvrdzuje a odpisuje v plnom 

znení privilégium kráľovnej Márie.  

          1ab. Mária, 28. január 1383, uhorská kráľovná udeľuje mestečku 

Prievidza mestské práva. 

 

Miesto vydania nie je uvedené.  

Orig., perg., lat., 68,2 x 49,2 + 9,1, vo veľmi poškodenom stave.  

Pečať vydavateľa (65 mm - červ. vosk) vo voskovej miske (100 mm) je privesená 

na modro červeno hnedých hodvábnych povrázkoch.  

Listina je napísaná hnedým atramentom, pergamen je pretrhnutý na štyri časti. Na 

dorze sa nachádza litera C. 
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 17 5.–9. apríl 1486  ZL S 18  
 2 
     Matej Korvín, nariaďuje kastelánovi Bojnického hradu Matejovi  

 (de Czeze), aby rešpektoval a dodržiaval práva a slobody 

 obyvateľov mestečka Prievidza. 

 

 Budín   

 Orig., pap., lat., 18,5 x 20,1, vo veľmi poškodenom stave.  

Pečať panovníka (fragment - červený vosk - 60 mm)je pritlačená pod textom s 

papierovou clonou. 

 Listina je napísaná hnedým atramentom, písmo je málo čitateľné a približne  

1/3 z poškodeného mandátu chýba. Na dorze sa nachádzajú dve mladšie veľmi 

krátke poznámky o obsahu listiny. 

Dátum vydania z neúplne zachovanej datačnej formulky nie je jasný. Na základe 

zachovanej časti datácie sa domnievame, že k vydaniu mandátu došlo v niektorý 

deň v týždni po sviatku sv. Ambróza (4. apríl).   

Pod tým istým inventárnym číslom sú uložené dve novoveké poznámky o listine, 

ktoré vznikli približne v 19. storočí. 

 

 18 17. jún 1488  ZL S 19  
 2 

 Krajinský sudca Štefan (de Bath) svedčí a potvrdzuje, že  Františkovi, synovi 

Ondreja z Očkova (de Otchko), Jánovi, synovi Štefana, syna Ondreja z Očkova, 

Žigmundovi a Jurajovi, synom pani Ilky (Ilka), a sestrám Dorote, Kristíne 

a Barbore, dcéram zosnulej pani Margaréty, vdovy po Michalovi z Očkova, má 

byť šľachticmi Jurajom Posorom (Posor), jeho bratom Michalom a bratrancom 

Gašparom zaplatených 150 zlatých florénov ako veno po prv zmienenej 

Margaréte. Za ďalších 150 zlatých florénov šľachtici na čele s Františkom z 

Očkova predávajú Jurajovi, Michalovi a Gašparovi svoj dedičný majetok 

Kislehotka (zrejme v chotári Starej respektíve Novej Lehoty), ďalej majetok v 

Hornej Strede (Zerdahel) a mýto s majetkom v Piešťanoch (Pesthyjen). Všetky 

lokality zmienené v listine sa nachádzali v Nitrianskej stolici. 

 

 Budín  

 Orig., pap., lat., 29,2 x 20,3, v poškodenom stave.  

 Na dorze sa nachádzajú stopy po pritlačenej pečati s priemerom 30 mm.  

Listina je napísaná hnedým atramentom. Na dorze sa nachádza notárska značka, 

dve krátke poznámky k obsahu listiny a letopočet. 

 

 19 31. marec 1494  ZL S 20  
 2 

   Predstavený Zatínskej kustódie (de Zethen) Ambróz (de Baand) za  

zásluhy a pomoc reholi minoritov a ich kláštoru v Hlohovci, prijíma čestne a  

symbolicky do rehole a zaväzuje sa poskytnúť všetky cirkevné výhody Šimonovi 

(in Chalka) jeho manželke Helene a deťom Mikulášovi a Margite, jeho bratovi 
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Ladislavovi a jeho manželke Magdaléne. 

 

 Hlohovec   St. sign.: Nro 22.  

 Orig., pap., lat., 21,9 x 14,1, v poškodenom stave.  

Oválna vertikálne zašpicatená pečať vydavateľa (30 x 50 mm) je pritlačená v 

strede na dorze.  

Listina je napísaná hnedým atramentom, poškodený papier je pretrhnutý na dve 

časti. Na dorze sa nachádza staršia signatúra. 

 20 (15. storočie – cca. 1412 až 1453)  ZL S 21  
 3 

 Jednoduché odpisy a regest piatich listín z 15. storočia pre šľachticov z 

Nededze (de Nedecza).  

    1. Žigmund, 1. júl 1412, Budín, uhorský kráľ na žiadosť Mikuláša, syna 

Ladislava z Práznova (de Praznovecz) v mene Ladislava, Petra, Jána, synov Jána, 

syna Dominika z Nededze, potvrdzuje a súčasne odpisuje donačnú listinu komesa 

Mikuláša a Štefana, synov Pousu (Pousa de Cher).  

       1a. Komes Mikuláš a Štefan, 13. november 1389, na žiadosť a z vôle 

kráľovnej Márie darujú majetok Nededza, patriaci Žilinskému hradu Ladislavovi, 

Petrovi a Jánovi, synom Jána z Nededze.  

    2. Žigmund, 1. júl 1412, Budín, uhorský kráľ na žiadosť vyššie zmienených 

šľachticov z Nededze, potvrdzuje a súčasne odpisuje donačnú listinu komesa 

Mikuláša a Štefana, synov Pousu  (Pousa de Cher).  

       2a. Komes Mikuláš a Štefan, 13. november 1389, na žiadosť a z vôle 

kráľovnej Márie darujú majetok les Vadičov (silva Vaditsov) bratom Ladislavovi, 

Petrovi a Jánovi z Nededze.  

    3. Zmienka o ochrannej (protectionales) listine kráľa Žigmunda z roku 1412 

pre prv spomenutých šľachticov.  

    4. Zmienka o svedectve Turčianskeho konventu Panny Márie, o zálohovaní 

Gašparových dvoch sesií  Petrovi z Nededze z r. 1419.  

    5. Turčiansky konvent, 2. február 1453, na žiadosť Martina, Alexandra, 

Gašpara a Petra, synov Petra z Nededze, odpisuje privilégium kráľa Žigmunda z 

1. júla 1412, v ktorom im potvrdil držbu majetku Nededza a zároveň odpísal 

listinu komesa Mikuláša a Štefana, synov Pousu z 13. novembra 1389. 

 
 Miesto vydania neuvedené.   St. sign.: Škat. 1., fasc. 3.  

 Jednoduchý odpis z 19. storočia, pap., lat., 21,1 x 23,9, v dobrom stave.  

 Odpis je napísaný hnedým atramentom. 

 21 10. marec 1511  ZL S 22  
 3 
     Nitrianska kapitula svedčí, že provizor Nitrianskeho hradu Štefan  

Kozardi z Kováčov (Kozardi de Kowathy) prenecháva za sumu päť zlatých 

florénov Petrovi a Gregorovi Forgáčovi z Gýmeša (Forgach de Gymes) tretiu časť 

majetku Pustý Chotár  (Fynthabelad) v Nitrianskej stolici, ktorú dovtedy držal v 

zálohu za zmienených päť zlatých florénov od Ondreja z Jovky (de Joka). 
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 (Nitra)    St. sign.: No 1o.   

 Orig., pap., lat., 20,9 x 15,1 , v poškodenom stave.  

 Stopy po pritlačenej dorzálnej pečati s priemerom 40 mm. 

Listina je napísaná hnedým atramentom. Na dorze sa nachádza staršia signatúra,  

a poznámka o darovaní Luciánom Kubínim v roku 1878 do zbierky starých listín  

 nitrianskeho gymnázia. 

 22 30. august 1511  ZL S 23  
 3 

    Nitrianska kapitula svedčí, že Štefan Kozardi z Kováčov (Kozardy de 

Kowathy) získal od Gregora Forgáča z Gýmeša (Forgach de Gymes) späť tretiu 

časť majetku Pustý Chotár (Fynthabelad) v  Nitrianskej stolici, ktorá bola 

pôvodne zálohovaná Ondrejom z Jovky (de Joka) za päť zlatých florénov. 

 

(Nitra)    St. sign.: Nro 1o  Fasc. A.   

Orig., pap., lat., 21,1 x 18,7, v mierne poškodenom stave.  

Stopy po pritlačenej dorzálnej pečati s priemerom 40 mm.  

Listina je napísaná hnedým atramentom. Na dorze sa nachádza staršia signatúra, 

názov majetku z kontraktu a poznámka o darovaní Luciánom Kubínim v r. 1878 

do zbierky starých listín nitrianskeho gymnázia. 

 23 25. júl 1516  ZL S 24  
 3 

 Nitrianska (?) kapitula informuje panovníka Ľudovíta II. o vyšetrovaní 

poddaných Františka a Imricha Čeršága (Cersagh), ktoré sa udialo v mestečku 

Čachtice. Mandát panovníka, ktorým nariadil vyšetrovanie je odpísaný v plnom 

znení v listine.  

    1a. Ľudovít II., 11. júl 1516, Budín, uhorský kráľ nariaďuje Nitrianskej (?) 

kapitule vyšetriť prepadnutie kúrie Barbory Boryovej (Bory) so spôsobenou 

škodou 400 uhorských zlatých, ktorého sa dopustili poddaný František a Imrich 

Čeršág. 
 

 (Nitra ?)    St. sign. : Cell. 63 Fasc. 2 No. 6.  

 Orig., pap., lat., (35,3 x 29), vo veľmi poškodenom stave, reštaurované.  

 Stopy po pritlačenej dorzálnej pečati.  

Listina je napísaná hnedým atramentom, pre poškodenie je rozdelená na dve 

polovice. Text je málo čitateľný, niektoré dôležité údaje nie sú zrejmé, ako aj 

vydavateľ, pri ktorom sa domnievame, že to bola Nitrianska kapitula. Na dorze sa 

nachádzajú neúplné (pre poškodenie) notárske značky a dve krátke poznámky o 

obsahu listiny. 

K listine je pripojený lístok z 18./19. storočia s odpisom pôvodného obsahu na 

dorze a so staršou signatúrou. 
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 24 18. máj 1520  ZL S 25  
 3 
  Nitrianska kapitula na žiadosť Juraja z Borčíc (de Borchitz) v plnom  

znení odpisuje svoju listinu v ktorej sa nižšie uvedené stránky dohodli vo veci 

určenia dedičstva.  

    1a. Nitrianska kapitula, 4. apríl 1325, svedčí, že Blažej (Balasey), syn  

Fabiána z Vysočian a Borčíc (de Vischan et de Borchitz) v Trenčianskej stolici 

odstupuje za 100 hrivien viedenských denárov svojim príbuzným Markovi (Mark) 

a Michalovi, synom Vavrinca a Jánovi z Borčíc, majetky Kotešová (Hothoseu), 

Lalinek, Lilihno, Kameničany (Cropisov), Borčice (Borchitz), Vysočany 

Vythothen), Oblazov (Oblath) a Nozdrkovce (Nazdord). Spomenuté majetky 

Blažej prevzal po svojom príbuznom Poinovi, synovi Urka (Poyna filii Vrk). 

Blažej stanovil nadobúdateľom svojich odstúpených majetkov podmienku, aby sa 

v prípade jeho úmrtia postarali o veno jeho dcéry Alžbety. 
 

 (Nitra)  

 Orig., perg., lat., 41,9 x 16,4 + 6,2, v mierne poškodenom stave.  

Privesená pečať sa nezachovala. Listina je napísaná hnedým atramentom. Na 

dorze sa nachádza uvedený letopočet transumptu. 

 

Pod tým istým číslom je uložený jednoduchý odpis transumptu Nitrianskej 

kapituly a tiež aj regest: 

Jednoduchý odpis z 18. storočia, pap., lat., 24,5 x 41, v mierne poškodenom stave 

Odpis je napísaný hnedým atramentom. 

 

 

 25 3. máj 1521  ZL S 26  
 3 

 Ľudovít II. za verné služby daruje šľachticom Matejovi a Gregorovi Hercovi 

(Hertz de Azzywpathak) celý majetok Martinová (Martonfalua) a časti prédií 

Pustý Chotár (Fynthabelad) a Klasov (KisKalaz) v Nitrianskej stolici. 

  

 Budín   St. sign.: Nro 9 no  ex Fasc. A. A.  

 Orig. pap., lat., 21,2 x 21,8, v zachovalom stave.  

Torzo pritlačenej panovníckej pečate s priemerom 75 mm s papierovou clonou. 

Listina je napísaná hnedým atramentom. Na dorze sa nachádzajú staršia signatúra, 

krátka poznámka o obsahu donácie a poznámka o darovaní do zbierky 

nitrianskeho  gymnázia Luciánom Kubínim v r. 1878. 

 

 26 29. apríl 1522  ZL S 27  
 3 
     Turčiansky konvent, sa na mandát Ľudovíta II. účastnil na štatúcii  

Klementa a Ladislava Rožeňa z Trenčianskych Mitíc  (Resen de Myttha) na 

majetku Drietoma (Dryethoma superioris), ktorý pozostával z 5 celých 

poddanských usadlostí. Proti uvedeniu vystúpili Matej a Prokop z  
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Trenčianskych Mitíc a Barbora, dcéra Mikuláša zo Zamaroviec (de Zamard),  

ktorí svoj protest po smrti zmienenej Barbory 27. apríla 1522  pred kapitulou 

odvolali. V listine je v plnom znení odpísaný mandát.   

    1a. Ľudovít II., Budín, 1. november 1517, nariaďuje Turčianskemu  

konventu, aby sa zúčastnil na štatúcii a uvedení Klementa a Ladislava  

Rožeňa z Trenčianskych Mitíc na majetok Drietoma v Trenčianskej stolici  

po Leonardovi, synovi Jána zo Zamaroviec. 
 

 (Kláštor pod Znievom)   St. sign.: XIII. 1517/340.   

Orig., perg., lat.,  42,6 x 19,5 + 6,1, v mierne poškodenom stave, reštaurované. 

Privesená pečať Turčianskeho konventu sa nezachovala. 

Listina je napísaná hnedým atramentom. Na dorze sa nachádzajú dve  

poznámky k obsahu a staršia 

 27 13. až 16. storočie  ZL S 28  
 3 

 Fragmenty listín rôznych vydavateľov. Bližšie informácie nie je  

možné určiť pre chýbajúcu podstatnú časť textu.  

    1. 14. storočie (139...) transumpt hodnoverného miesta, viažuci sa na 

exempčnú listinu, najpravdepodobnejšie panovníka.  

    2. 14./15. storočie, kráľovské privilégium, ktorého vydavateľ bol aj českým 

kráľom, bol to zrejme Žigmund Luxemburský.  

    3. 15./16. storočie kráľovské privilégium.  

    4. 13./14. relácie, zrejme hodnoverného miesta.  

    5. 15. st. transumpt bližšie neurčeného konventu pre mestečko Prievidza. 

   
 Orig., perg., lat., fragmenty.  

 1. 18,9 x 13,5 + 5,3, privesená pečať sa nezachovala.  

 2. 19,3 x 12,.2 + 6,1, privesená pečať sa nezachovala.  

 3. 56 x 39.  

 4. 7 x 19,5.  

 5. 17 x 4. 
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 REGISTER OSÔB 

 

A 
Abrahám z Mane - 3 

Alexander z Nededze - 20 

Alžbeta, dcéra Jána - 10 

Alžbeta z Borčíc, dcéra Blažeja - 24 

Ambróz, kustód minoritov - 19 

Anton (de Paph) - 10 

 

B 
Barbora, dcéra Mikuláša zo Zamaroviec - 26 

Barius z Bošian - 6 

Bašpan z Oponíc - 15 

Belo IV., uhorský kráľ - 1, 2 

Benedikt, syn Mikuláša z Novej Vsi nad Váhom - 8 

Benedikt, vesprímsky biskup - 4 

Blažej, syn Vavrinca z Novej Vsi nad Váhom - 8 

Blažej, šľachtic - 13 

Blažej z Borčíc, syn Fabiána - 24 

Boryová, Barbora - 23 

 

Č 
Čeršág, František - 23 

Čeršág, Imrich - 23 

 

D 
Dama - 1 

Denke, syn Mikuláša, jobagión - 3 

Dionýz, ostrihomský arcibiskup - 12 

Dorota, dcéra Michala z Očkova - 18 

Dorota, manželka Jána syna Ondreja z Borčíc - 8 
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E 
Elena, šľachtičná – 13 

 

 

F 
Fabián z Borčíc a Vysočian - 24 

Forgáč, Gregor - 21, 22 

Forgáč, Peter - 21 

František z Očkova - 18 

 

G 
Galzam, Albert, bratislavský mešťan - 12 

Galzam, Hieronym, syn Alberta - 12 

Galzam, Vladimír, syn Alberta - 12 

Galzamová, Margaréta, dcéra Alberta - 12 

Galzamová, Uršuľa, dcéra Alberta - 12 

Gašpar z Nededze - 20 

Gregor, syn Gregora z Ďarmôt - 5 

Gregor, syn Pavla z Brodzian - 6 

 

H 
Helena, manželka Šimona - 19 

Herc, Gregor - 25 

Herc, Matej - 25 

 

CH 
Chomoz, syn Jána - 5 

 

I 
Ilka, šľachtičná - 18 

Imrich (de Naas) - 13 

Imrich z Oponíc - 15 

 

J 
Jakub, syn Mikuláša z Mostu pri Bratislave - 9 

Ján Biely, jobagión - 3 

Ján, predstavený kláštora v Csőte - 4 

Ján, syn Antona - 8 
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Ján, syn Gregora z Brodzian - 6 

Ján, syn Gregora z Ďarmôt - 5 

Ján, syn Imricha z Barty – 7 

Ján, syn Mikuláša (de Bedege) - 10 

Ján, syn Mikuláša (de Lose) - 10 

Ján, syn Ondreja z Borčíc - 8 

Ján syn Petra zo Zamaroviec - 8 

Ján z Borčíc, syn Ladislava - 24 

Ján z Nededze - 20 

Ján z Očkova - 18 

Ján z Oponíc - 15 

Ján zo Zamaroviec - 26 

Ján z Nededze, syn Dominika - 20 

Juraj, syn Ilky - 18 

Juraj, syn Tomáša zo Šalgova - 8 

Juraj z Borčíc - 24 

Juraj z Bučian - 11 

Juraj z Oponíc - 15 

 

K 
Klára, dcéra Blažeja - 8 

Kozardi, Štefan - 22 

Kozardi, Štefan, provizor Nitrianskeho hradu - 21 

Kristína, dcéra Michala z Očkova - 18 

Kukínus, jobagión - 3 

 

L 
Ladislav, brat Šimona - 19 

Leonard, syn Jána zo Zamaroviec - 26 

Ladislav, syn Jána - 5 

Ladislav z Borčíc - 24 

Ladislav z Nededze - 20 

Ladislav z Opolia, palatín - 8 

Leukes, syn Štefana zo Záblatia - 8 

Leustach z Jelšavy, palatín - 8 

 

Ľ 
Ľudovít I., uhorský kráľ - 6 
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Ľudovít II., uhorský kráľ - 23, 25, 26 

 

M 
Magdaléna, manželka Ladislava - 19 

Marek z Borčíc, syn Vavrinca - 24 

Margaréta, dcéra Blažeja - 8 

Margaréta, vdova po Michalovi z Očkova - 18 

Margita, dcéra Šimona - 19 

Mária, uhorská kráľovná - 16 

Martin, kanonik Ostrihomskej kapituly - 5 

Martin z Nededze - 20 

Matej (de Czecze), kastelán bojnického hradu - 17 

Matej Korvín, uhorský kráľ - 14, 16, 17 

Matej zo Salky - 13 

Matej z Trenčianskych Mitíc - 26 

Matúš, palatín - 5 

Meško, nitriansky biskup - 8 

Michal, podžupan a kastelán Trenčianskeho hradu - 8 

Michal, syn Egídia - 10 

Michal z Borčíc, syn Vavrinca - 24 

Michal z Očkova - 18 

Mikolaj, Ladislav, archivár Tekovskej stolice - 3 

Mikuláš komes, syn Pousa - 20 

Mikuláš, syn Imricha z Barty - 7 

Mikuláš, syn Pavla z Novej Vsi nad Váhom - 8 

Mikuláš, syn Šimona - 19 

Mikuláš z Gorjan, palatín - 8 

Mikuláš z Práznova, syn Ladislava - 20 

Mikuláš zo Zamaroviec - 26 

Munter, Ján, peštiansky richtár - 12 

Munterová, Margaréta, dcéra Jána - 12 

Myke, syn Gregora z Ďarmôt - 5 

Mykou, syn Miluana - 5 

 

N 
Német, Henrich – 12 

Német, Imrich, tajomník miestodržiteľskej rady - 2, 4 

Németová, Uršuľa, manželka Alberta Galzama - 12 

Németová, Žofia, manželka Jána Muntera - 12 
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O 
Ondrej z Jovky - 21, 22 

Ondrej z Očkova - 18 

Osvald, vicebán a kapitán - 11 

 

P 
Pavol, syn Antona - 8 

Pavol, syn Mikuláša, jobagión - 3 

Peter, jobagión - 3 

Peter, syn Gregora z Ďarmôt - 5 

Peter, syn Imricha z Barty - 7 

Peter, syn Mikuláša, jobagión - 3 

Peter, syn Zoboslava z Janíkoviec - 3 

Peter z Nededze - 20 

Peter z Perína, krajinský sudca - 8 

Poina, syn Urka - 24 

Posor, Gašpar - 18 

Posor, Juraj - 18 

Posor, Michal - 18 

Pranai, magister, krajinský sudca - 1 

Prokop z Trenčianskych Mitíc - 26 

 

R 
Renold - 1 

Rožeň, Klement - 26 

Rožeň, Ladislav - 26 

 

S 
Sára, vdova po Jánovi z Oponíc - 15 

 

Š 
Šimon (de Naas), kapitán šurianskeho hradu - 13 

Šimon (in Chalka) – 19 

Šimon, jobagión - 3 

Štefan (de Bath), krajinský sudca - 18 

Štefan komes, syn Pavla - 5 

Štefan komes, syn Pousa - 20 
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Štefan, palatín - 8 

Štefan z Očkova - 18 

Štefan zo Záblatia - 8 

 

T 
Tomáš, syn Imricha z Barty - 7 

 

V 
Vavrinec z Borčíc - 24 

Vít, šľachtic - 13 

Vladimír, ostrihomský arcibiskup - 4 

Vladislav I., uhorský kráľ - 11 

 

Ž 
Žigmund, syn Ilky - 18 

Žigmund, syn Leukesa - 8 

Žigmund, uhorský kráľ - 7, 9, 10, 16, 20 
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 REGISTER MIEST 

A 
Agáč, časť obce Mojzesovo, okr. Nové Zámky - 3 

 

B 
Baratsko, časť obce Kolíňany, okr. Nitra - 15 

Borčany, okr. Bánovce nad Bebravou - 1 

Borčice, okr. Ilava - 8, 24 

Bošany, okr. Partizánske - 6 

Bratislava - 9, 10 

Bratislavská stolica - 11 

Brehy, okr. Žarnovica - 14 

Brodzany, okr. Prievidza - 6 

Bučany, okr. Trnava - 11 

Budín - 8, 9, 11, 12, 14, 17, 18, 23, 25, 26 

Buchk, bližšie neurčená lokalita - 1 

Busman, lokalita  v chotári Nových Zámkov - 2 

 

C 
Csőt, Stoličnobelehradská župa, Maďarsko - 2 

 

Č 
Čachtice, okr. Nové Mesto nad Váhom - 23 

Čeľadice, okr. Nitra - 5 

 

D 
Diviaky nad Nitricou, okr. Prievidza - 6 

Drietoma, okr. Trenčín - 8, 26 

 

Ď 
Ďarmoty, dnes Golianovo, okr. Nitra - 5 

 

G 
Geurug, lokalita  v chotári Nových Zámkov - 2 

Gyrok, lokalita  v chotári Nových Zámkov - 2
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H 
Hlohovec - 19 

Horná Streda, okr. Nové Mesto nad Váhom - 18 

Horné Lefantovce, okr. Nitra - 15 

Hydheleu, lokalita  v chotári Nových Zámkov - 2 

 

J 
Janíkovce, miestna časť Nitry - 3 

 

K 
Kameničany, okr. Ilava - 24 

Kislehotka, zrejme v chotáry Starej resp. Novej Lehoty, okr. Nové Mesto nad Váhom - 18 

Klasov, okr. Nitra - 25 

Kláštor pod Znievom, okr. Martin - 26 

Kotešová, okr. Bytča - 24 

Kremnica - 12 

Kucha, lokalita  v chotári Nových Zámkov - 2 

 

L 
Lalinek, časť obce Divinka, okr. Žilina - 24 

Luaz, lokalita  v chotári Nových Zámkov - 2 

 

M 
Machard, lokalita  v chotári Nových Zámkov - 2 

Maňa, okr. Nové Zámky - 3 

Martinová, časť obce Lúčnica nad Žitavou, okr. Nitra - 25 

Most pri Bratislave, okr. Senec - 9 

 

N 
Nededza, okr. Žilina - 20 

Nitra - 3, 5, 6, 21, 22, 23 

Nitrianska stolica - 18, 21, 22, 25 

Nová Baňa, okr. Žarnovica - 14 

Nová Ves nad Váhom, okr. Nové Mesto nad Váhom - 8 

Nové Zámky - 4 

Nozdrkovce, miestna časť Trenčína - 24 

Nyárhid, lokalita  v chotári Nových Zámkov – 2 
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O 
Oblazov, časť obce Kotešová, okr. Bytča - 24 

Ostrihom - 4 

 

P 
Pegh, bližšie neurčená lokalita v Trenčianskej stolici - 8 

Perín, okr. Košice - 8 

Pešť - 12 

Piešťany - 18 

Pravenec, okr. Prievidza - 6 

Práznov, časť Považskej Bystrice - 20 

Prievidza - 16, 17, 27 

Pustý Chotár, časť obce Beladice, okr. Zlaté Moravce - 21, 22, 25 

 

S 
Stoličný Belehrad - 11 

Szolnok, Maďarsko - 7 

 

Š 
Šomoďská stolica - 4 

 

T 
Tolnianska stolica - 4 

Trenčianska stolica - 8, 26 

Trenčín - 8 

Trnava - 10 

Turmaskuz, lokalita  v chotári Nových Zámkov - 2 

 

U 
Urbanus, lokalita  v chotári Nových Zámkov - 2 

 

V 
Vadičov, les dnes Horný Vadičov, okr. Kysucké Nové Mesto - 20 

Vieska, časť obce Orechová Potôň, okr. Dunajská Streda - 11 

Vysočany, okr. Bánovce nad Bebravou - 24 
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Vyšehrad - 8 

 

Z 
Záblatie, okr. Trenčín – 8 

Zamarovce, okr. Trenčín - 8 

Zatín, okr. Trebišov - 19 

Zeleneč, okr. Trnava - 11 

Zutaska, bližšie neurčená lokalita v Tekovskej stolici - 6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 27 

 REGISTER KORPORÁCIÍ  

A 
arcibiskupstvo - Ostrihomské - 4 

K 
kapitula - Bratislavská - 9, 10 

kapitula - Budínska - 12 

kapitula - Nitrianska (?) - 23 

kapitula - Nitrianska - 3, 5, 6, 8, 15, 21, 22, 24 

kapitula - Stoličnobelehradská - 11 

konvent - bližšie neurčený - 27 

konvent - Hronskobeňadický - 8 

konvent - Turčiansky - 20, 26 

konvent - Zoborský - 8 

R 
rada - Uhorská kráľovská miestodržiteľská - 2, 4 

S 
stolica - Solnocká - 7 

stolica - Trenčianska - 8 
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 REGISTER VECNÝ 

B 
biskupstvo - Vesprímske - 4 

 

D 
deľba - majetku Agáč - 3 

donácia - Bela IV. - 2 

     - Ľudovíta II. - 25 

F 
fragmenty - stredovekých listín - 27 

 

H 
hrad - Bana – 3 
  - Bojnický - 17 

         - Nitriansky - 1, 21 

- Šuriansky – 13 

           - Žilinský - 20 

 

K 
kapitán - Šurianskeho hradu - 13 

kapitula - Ostrihomská - 4, 5 

kastelán - Bojnického hradu - 17 

    - Trenčianskeho hradu - 8 

kláštor - minoritov v Hlohovci - 19 

  - premonštrátsky sv. Leustacha v Csőte - 2, 4 

  - sv. Jána Krstiteľa v Horných Lefantovciach - 15 

komora - Kremnická kráľovská - 12 

kontrakt - o dedičstve - 24 

konvent - Turčiansky - 26 

kostol - sv. Michala v Čeľadiciach - 5 

 

L 
les - Vadičov - 20 
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M 
majetky - Kumánov – 2 

  - v chotári Nových Zámkov - 2, 4 

  - v Tolnianskej a Šimigskej stolici - 4 

majetok - Agáč - 3 

  - Nededza - 20 

  - Pustý Chotár - 21, 22 

  - v Baratsku - 15 

  - v Borčiciach - 24 

  - v Bošanoch - 6 

  - v Brodzanoch - 6 

  - v Čeľadiciach - 5 

  - v Diviakoch nad Nitricou - 6 

  - v Drietome - 8, 26 

  - v Hornej Strede - 18 

  - v Kameničanoch - 24 

  - v Kislehotke - 18 

  - v Kotešovej - 24 

  - v Lalinku - 24 

  - v Martinovej - 25 

  - v Moste pri Bratislave - 9 

  - v Novej Vsi nad Váhom - 8 

  - v Nozdrkovciach - 24 

  - v Oblazove - 24 

  - v Piešťanoch - 18 

  - v Pravenci - 6 

  - v Šuranoch - 2 

  - v Šutovciach - 6 

  - v Zelenči - 11 

  - vo Vysočanoch - 24 

mandát - Mateja Korvína - 17 

mestečko - Čachtice - 23 

mlyn - Gazam - 12 

  - Korummul - 12 

  - na rieke Turiec - 12 

  - na rieke Váh - 8 

  - v Čeľadiciach - 5 

  - Zegemul - 12 

mýto - na rieke (Nitre) - 2, 4 

         - v Piešťanoch – 18 
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O 
odpis - donácie Bela IV. - 2 

  - listiny Žigmunda Luxemburského - 7, 10 

  - mandátu - Ľudovíta II. – 23, 26 

        - Žigmunda Luxemburského - 9 

  - privilégia Bela IV. - 1 

        - kráľovnej Márie - 16 

        - Mateja Korvína - 14 

        - Vladislava I. - 11 

        - Žigmunda Luxemburského - 16 

  - relácie Nitrianskej kapituly - 5, 6 

  - svedectva Nitrianskej kapituly - 3, 5 

        - Ostrihomského arcibiskupa - 4 

  - donácie - komesa Mikuláša a Štefana - 20 

  - transumptu Nitrianskej kapituly - 6 

odpustenie - svetských a cirkevných pokút - 7 

odstúpenie - majetku - 24 

odvolanie - protestu - 26 

oltár - Panny Márie - 15 

oslobodenie - od platenia daní - 14 

 

P 
pokuta - za zabitie človeka - 5 

potvrdenie - kontraktu - 18 

        - vlastníctva majetku - 13 

právo - mestské pre Prievidzu - 16, 17 

          - synovské - 10 

predaj - majetku - 18 

- majetku Agáč – 3 

- mlyna - 12 

prédium - Klasov - 25 

     - Pustý Chotár - 25 

     - Vieska - 11 

prepad - šľachtickej kúrie - 23 

privilégium - Bela IV. - 1 

          - Mateja Korvína - 16 

          - Vladislava I. - 11 

priznanie - synovských práv - 10 

protest - proti uvedeniu do majetku v Drietome - 26 
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R 
rehoľa - minoritov - 19 

  - paulínov - 15 

           - premonštrátov – 2, 4   

relácia - Bratislavskej kapituly - 9 

   - Nitrianskej (?) kapituly - 23 

   - Turčianskeho konventu - 26 

rieka - Turiec - 12 

- Váh - 8 

- Nitra – 2, 4 

 

S 
spor - o majetky - 8 

svedectvo - Budínskej kapituly - 12 

       - Nitrianskej kapituly - 3, 15, 22, 24 

       - ostrihomského arcibiskupa - 4 

       - Stoličnobelehradskej kapituly - 11 

       - Šimona (de Nass) - 13 

       - Štefana (de Bath) - 18 

 

Š 
špitál - sv. Alžbety v Novej Bani - 14 

 

T 
testament - 15 

transumpt - Bratislavskej kapituly - 10 

     - Nitrianskej kapituly - 5, 6 

     - transumpt - Turčianskeho konventu - 20 

U 
udelenie - mestských práv - 16 

uvedenie - do majetku v Brodzanoch a Zutaske - 6 

      - do majetku v Moste pri Bratislave - 9 

      - do majetku - v Drietome - 26 

      - majetku - v Zelenči a Vieske - 11 
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V 
vykúpenie - majetku v Čeľadiciach zo zálohu - 5 

vyplatenie - vena - 8, 18 

vyšetrovanie - prepadu šľachtickej kúrie - 23 

 

Z 
zálohovanie - majetku Pustý Chotár - 21, 22 

zámena - majetkov Borčany a Buchk - 1 

  - majetkov v Nových Zámkoch a v Tolnianskej a Šimigskej stolici - 4 

zem - Buchk - 1 

       - v Borčanoch - 1 

zhromaždenie - generálne Solnockej stolice - 7 
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